

ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

Новый способ одобрен

наульского комбината химических волокон внедрили новый метод работы ткацких станков — «за разгон».

Год прошел с тех пор, как в ткацком цехе... Доло не удавалось организовать работу по новому способу ткачества «большого капрона».

ПОМОГАЕМ ДРУГ ДРУГУ

Далеко, в предгорьях Салаирского края, где расположен Каменский лесхоз, живет небольшая коллектив лесозаготовителей.

Передовой опыт — большая сила. Он указывает кратчайший путь к наиболее полному использованию производственных возможностей, избавляет от необходимости решать уже решенную задачу.

испытывают недостатка там, где передовой опыт и воспитание вкуча к нему составляют важнейшую часть партийной работы.

Сама жизнь требует решительного обособления бытия над одной из той же задачей — заменой пищевого сырья, идущего на производственные цели, продуктами химии.

А разве алтайские вагоностроители не могли бы поделиться с барнаульскими вагоноремонтниками опытом организации экономичной службы? Они первыми в нашем крае стали оценивать результаты труда по экономическим показателям.

ЗА БОГАТЫЙ УРОЖАЙ ПРОПАШНЫХ УСЛОВИЯ ВСЕРОССИЙСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ЗВЕНЬЕВ (БРИГАД)

Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР признали необходимым продолжить в 1964 году Всесоюзное соревнование механизированных звеньев (бригад) за получение высоких урожаев кукурузы и кормовых культур.

Особое внимание обращается на активное внедрение в производство опыта новаторов, передовой технологии производства сельскохозяйственных продуктов, как одного из главных условий в борьбе за интенсификацию сельского хозяйства.

Шесть звеньев обрабатывают плантации

мас сахарную свеклу по новой технологии. Это ответственное дело поручено наиболее опытным колхозникам.

СВЕКЛОВОДЫ - МАСТЕРА

Добрая слава свекловодов Горного отделения шахтера за пределы совхоза «Путь Ленина».

В ПОЛЕ ЗАМЕРЛО ВСЕ...

В степи дрожат и переливаются маревы. Кажется, что где-то в горизонте стремительно несет свои горизонтальные воды могучая река.

Вальтер Ульбрихт — гость машиностроителей Урала

С большим вниманием было выслушано уральскими машиностроителями выступление первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного совета Германской Демократической Республики Вальтера Ульбрихта.



Вот и прошла весна... Вальтер Ульбрихт и Валерий Шуйцарев.

ОТВЕТ ЗВЕНЬЕВОГО

В Зининском совхозе на 410 гектарах сахарных плантаций появились всходы. Свеколводы строго следят за тем, чтобы не было на полях вредителей.

После оброчки начинается разметка и раскряжевка хлыстов. Хлысты у нас разгружаются с автомашин-лесовозов на берег реки, площадь неровная.

Последняя фаза работы — штабеля по сортам. Мастера здесь зарекомендовали себя штабелювачи Василий Саликов и Григорий Ожиганов.

А. И. Микоян посетил британскую сельскохозяйственную выставку

МОСКВА. (Корр. ТАСС). 1 июня, в день закрытия Британской сельскохозяйственной выставки, А. И. Микоян посетил выставку.

ПИСЬМА  
ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

# СИЛА В ЗНАНИЯХ

Сейчас, когда партия взяла курс на интенсификацию сельскохозяйственного производства, важную роль приобретает укрепление кадров среднего звена в колхозах и совхозах. Если бригады или фермы руководят грамотный, знающий свое дело человек, успех в работе наверняка обеспечен. Вот пример тому. В колхозе имени Ильича четыре комплексных бригады. Успеху у них одинаковой, а результаты хозяйственной деятельности разные.

Третья бригада лучше других завершила зимовку скота. Несмотря на ограниченный запас кормов, избежала падежа животных, добила, хотя и незначительной, прироста продукции. В остальных бригадах допущен падеж, слот выпшел из зимовки истощенным.

В третьей бригаде раньше других организована шея для выращивания гидропонной зелени, налажена химическая обработка кормов. Сейчас организовано и хорошо идет уход за посевами.

Возглавляет бригаду Давид Иванович Бартель. Он настойчиво овладевает знаниями, учится в вечерней школе, читает специальную литературу, изучает и внедряет достижения передовиков.

Обучение кадров среднего звена — настоятельная требованная времени. Тяга к знаниям постоянно растет. В заочных и вечерних учебных заведениях сейчас обучается около 300 человек. В основном это механики, специалисты, колхозники, рабочие совхозов. Из 160 бригадиров и заводских ферм продвигают свое образование около 50 человек. Больше всего их в колхозах имени Энгельса, «Красный май», «Правда», «Россия», в совхозах «Глуговский» и «Целинный». Например, в колхозе имени Энгельса из 8 бригадиров и заводских ферм учатся 5, 18 колхозников — студенты сельскохозяйственных вузов и техникумов, более 30 учатся в вечерней школе. Из двух бригадиров колхоза «Правда» один учится в техникуме, другой — в институте.

Осенью прошлого года все бригады в заводских фермах были приглашены в партком управления. Речь шла о повышении знаний, обучении без отрыва от производства. На совещании выступил представитель Свердловского сельскохозяйственного техникума. Поступить на заочное отделение техникума пожелали 102 человека. Вскоре был создан учебно-консультационный пункт на общественных началах, его возглавил инспектор райотт. Осколков. В декабре провели экзамены. Все 102 абитуриента успешно выдержали их. В марте этого года состоялась учебно-консультационная сессия, в которой приняли участие 120 человек. Студенты-заочники также успешно выдержали экзамены и зачеты за первый семестр.

Партийные организации колхозов и совхозов выдвигают на должность бригадиров и заводских ферм в первую очередь тех, кто повышает свое образование. В колхозе «Родина» на смену людям, не желающим продолжать образование, пришло 3 человека, в колхозе «Знамя коммунизма» — 2, заменена часть бригадиров и в совхозах.

Однако еще не во всех хозяйствах уделяется внимание подготовке кадров среднего звена. Например, в колхозе имени Мишурина ни один бригадир не учится, хотя в нем 8 человек из 9 имеют только начальное образование. В колхозе «Маяк» из 9 бригадиров и заводских ферм трое имеют семилетнее, а четверо лишь начальное образование. Необходимо учиться и председателю этой артели т. Ващенко. Не учатся многие бригадиры колхоза «Знамя коммунизма».

Пленительные отношения к учебе кадров среднего звена — вот одна из причин отставания некоторых хозяйств. Тот же колхоз имени Ильича. Он экономически слабый. Но если бы во всех бригадах дела шли хотя бы так, как в той, которую возглавляет т. Бартель, колхоз преодолевал бы отставание значительного отрыва.

Чтобы укрепить среднее звено, надо еще многое сделать. В нынешнем году мы поможем оформить на учебу всем бригадирам комплексных бригад и большинству заводских ферм и фермеров колхозов. Ставим задачу: в течение трех-четырех лет укомплектовать все бригады и большинство ферм специалистами со средним агрономическим или зоотехническим образованием.

**В. ПАНКРАТОВ,**  
зам. секретаря парткома  
Михайловского управления.

## СПРАВЕДЛИВЫЕ ПРЕТЕНЗИИ

Вопрос обсуждался общими, он был сформулирован так: «О ходе выполнения плана капитального строительства жилищ, школьных, детских, медицинских зданий и объектов коммунального и культурно-бытового обслуживания». Но сама сессия Барнаульского горсовета депутатов трудящихся проходила не совсем обычно. С основным докладом выступил председатель и не член исполкома горсовета, а хозяйственный, управляющий трестом «Барнаульжилстрой» Л. Д. Леленев.

Деятельность строительных организаций городской Совет занимал не случайно. Успехи, которых достиг в минувшем году трест «Барнаульжилстрой», видимо, настроили на благодушный лад его руководителей. И хотя план капитального строительства по Барнаулу в целом выполнен за четыре месяца на 115 процентов, заказы отдела капитального строительства горисполкома за это же время выполнены только на 71 процент. Положение очень тревожное, если учесть, что трест «Барнаульжилстрой» — основная строительная организация, возводящая жилье, и

срыв вланы — это не только не сданные в срок квартиры, которых так ждут рабочие. Строгая финансовая дисциплина — непреложный закон, и деньги, ассигнованные городу на строительство, могут быть сняты.

Но можно ли обвинять в создавшейся обстановке только коллектив руководителей треста «Барнаульжилстрой»? Слов нет, а деятельности строителей есть еще масса недостатков. Низкое качество, нарушение технологии строительства и технические условия, неполное использование механизмов, огромные перерасходы материалов — вот далеко не полный перечень «неудов» наших строителей. Однако надо сказать прямо, что большая доля вины за срыв плана по отделу капитального строительства горисполкома ложится на другие организации и предприятия.

Залогом успешной организации производства является четкое планирование. Без ясной программы нельзя перспективно мыслить и успешно работать. Но о какой рит-

мичности в работе может идти речь, если, например, в минувшем году программа треста «Барнаульжилстрой» менялась тридцать три раза? Ничего строители получили план только 23 марта. В последующие два месяца в него влились различные изменения Алтайским управлением строительства, но и до сего времени он не откорректирован как следует.

И в прошлом, и теперь заказчики представляют тресту «Барнаульжилстрой» прямо-таки головоуломые сметы и проекты. В смете Алтайского политтехнического института была обнаружена ошибка в 129 тысяч рублей на десяти тысяч рублей грешат сметы клуба химиков, родильного дома хлопчатобумажного комбината, крупнопанельных домов.

С большим опозданием представляется техническая документация на свои объекты отдел капитального строительства Барнаульского горисполкома и другие заказчики. Причем, качество ее оставляет желать лучшего. Дело доходит до парадоксов. В этом году нужно было сдать в эксплуатацию

пожарное депо. И хотя в план было включено только семь тысяч рублей вместо пятидесяти, строители свое дело сделали, но объект пришлось «заморозить», ибо заказчик представил чертежи на телефонную связь только в конце мая, и у него нет ни кабеля, ни коммутатора.

Комбинаты железобетонных изделий и деревообрабатывающий завод треста «Алтайстройиндустрия» до сего времени выдают низкого качества плиты перекрытий и перегородок, сырье стальной заготовки. Кроме того, эти предприятия срывают сроки поставки материалов, что ведет к нарушению графика строительства. За четыре минувших месяца трест «Барнаульжилстрой» недополучил 2.400 кубометров сборного железобетона, 2.100 кубометров бетонных блоков, 900 кубометров шпунтовки, около двух миллионов штук кирпича. Бывают случаи, когда руководители комбинатов железобетонных изделий без согласия и ведома треста «Барнаульжилстрой» прекращают производство плит и блоков отдельных конструкций,

что приводит к простоям, задержке строительства объектов. Заказчики несвоевременно решают и другие вопросы, от которых зависит успешное выполнение строительных-монтажных работ. Из-за этого, что руководители моторного завода не торопятся снести дом и сараи, находящиеся на территории детского сада, там нельзя провести благоустройство, а следовательно, и сдать объект. Таких примеров можно привести великое множество.

Иногда предприятие или организация не может нормально функционировать без своевременного финансирования. И вот как раз в финансировании трест «Барнаульжилстрой» испытывает очень серьезные затруднения, хотя здесь выполняется программа строительных-монтажных работ, есть прибыль, обеспечены оборотные средства. Огромные суммы денег заложены тресту отдел капитального строительства горисполкома, моторный завод и другие предприятия. По этой причине бывают случаи, когда трест не может рассчитаться с поставщиками за матери-

трудно себе представить хорошую работу строительной организации без достаточного количества автомобильного транспорта. Но именно его и не хватает тресту «Барнаульжилстрой». Для вывозки щебня, балласта, песка, необходимо ежедневно до ста машин, но их в распоряжение треста поступает только половина этого количества. Строительству этого совершенно недостаточно, тем более, что во втором квартале им нужно создать запас материалов.

Претензии, высказанные на сессии в адрес руководителей предприятий и организаций, от которых зависит успешное ведение строительства, справедливы. Коллектив треста «Алтайстройиндустрия», преемного института, отдела капитального строительства горисполкома и заводов и других предприятий и организаций, связанном со строительством, необходимо улучшить свою работу. Без этого тресту «Барнаульжилстрой» будет очень трудно справиться с принятыми обязательствами.

**М. ХОНЯК.**

## КУРС НА СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ

Барнаульский машиностроительный завод треста «Энергосельхозмашинстрой» изготавливает деревянные опоры электропередач. Продукция его поступает в села нашего края, Кемеровской, Новосибирской, Омской и Курганской областей. Спрос на нее в каждом городе увеличивается. Это и понятно: улучшается быт людей, усиленно механизмуется и электрифицируется сельское хозяйство. И рабочие завода стараются полнее удовлетворить запрос потребителей.

В начале своей работы, в 1959 году, предприятие выпустило пять тысяч кубометров опор, а нынче поставлена задача выработать их тридцать пять тысяч кубометров, в ближайшие же годы — до ста тысяч. Люди здесь в постоянных поисках новых путей повышения производительности труда.

В кабинете директора Федора Фроловича Инкина собрались инженер-технолог Дмитрий Христофорович Скачко, старший мастер цеха Борис Федорович Кононов, председатель завкома профсоюза Андрей

Петрович Рыжков, заведующий производством Афанасий Иванович Лебедев и другие. Директор спросил: — Что будем делать дальше? Работа вручную загонит нас в тупик. От изготовления треугольных траверс мы отказываемся не можем. Значит, выход один — механизировать обработку.

Дмитрий Христофорович сообщил: — Кто-то мы с рабочими уже придумали. — Инженер — технолог принял и быстро набросал на бумаге чертёж нового устройства.

— Вот вам кондуктор. Траверсы закрепляют на нем под углом. Включается балансирная пила: срез горки. Если траверсы будут соприкасаться друг с другом не очень плотно, можно в месте их соединения еще раз провести пилой. Потом включаем электродвигатель, двигаем их вперед по направляющим граням кондуктора и сверлим отверстия. Капав траверсы под нужным углом. Кто?

— Кажется, это то, что нам надо. Через несколько дней станок для изготовления треугольных траверс был готов. Опробовали, результаты получились отличные. Окружные удачей, рационализаторы задумали сделать брусочный станок для изготовления тарной дощечки. И это сейчас.

Сейчас инженер Скачко и слесари Андрей Попович и Владимир Эрлов заняты новым своим детищем — станком по фрезеровке атески опор. И хотя вперед еще много работ и радужный, людям ясно: затеска опор будет ускорена раз в пятьдесят.

— На несколько километров вдоль железнодорожного полотна растянулась площадка предприятия. По узким путям туда и сюда снуют автомашины. Из деревообделочного цеха в пропитанный постулаты стойки, приставки, траверсы, ригели, тележки и с этими деталями закупаются в огромные автопарки, куда под давлением накачивается антисептик, а в мотовозы доставляют опоры на

склад готовой продукции. А там их ждут вагоны дальнего следования. — Раньше мы отгружали всего несколько десятков вагонов, — говорит заведующий производством, — а нынче что ни месяц — за стол! План первого квартала по товарной продукции выполнен на сто тридцать два процента. В себестоимости удельная экономия особенно радует. Раньше редко удавалось такое.

На заводе развернулось массовое движение за коммунистический труд. Многим уже присвоено звание ударника. Среди них — станочник Анатолий Степанович Дюплов, бригадир плотников Виктор Петрович Матвеевич, машинист Михаил Николаевич Коломенцев, котелар Николай Иосифович Четвертных, краповщик Валентин Иванович Нахов, бригадир тружеников Николай Макарович Будак. Коллектив твердо держит высоту курса — к концу года снизить себестоимость продукции.

**В. ЗАХВАТОВСКИЙ,**  
г. Новоалтайск.

## ЕЩЕ В МАРТЕ

начальник участка Н. Новиков вместе со смежными мастерами начал разностороннюю работу по внедрению бездефектной системы изготовления деталей. Были организованы занятия, на которых рассказывали об опыте саратовцев, побывавший у инструкторов нового дела.

Затем каждому рабочему вручили табель учета качества продукции, вывели график ежедневной сдачи продукции с первого предъявления. Зато уже в последней неделе апреля, например, из 9 тысяч деталей возвращено 112. Сейчас брак снизился еще больше.

Причины возврата продукции, обычно, бывают разными. С переходом на саратовскую систему выяснилось, что много чертежей и технологий не откорректированы, приспособления не дают необходимой точности обработки, станки неисправны.

По предложению рабочих и по настоятельному требованию старшего мастера отремонтировали много старой оснастки, изготовлена новая. Например, все виды вилов, идущих на буровые станки, обрабатывались на разных приспособлениях. Теперь изготовлен универсальный кондуктор, с помощью которого делаются все винты.

## МАСТЕР — ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА

### БЕЗ ДЕФЕКТОВ

Каждый вторник проводится день качества. Приглашаются все рабочие участка. Старший мастер сообщает о результатах работы за прошедшую неделю, о качестве продукции, ставит в пример тех, кто сдал детали с первого предъявления. Слесарь Шмелев сделал подлинники, но они оказались негодными. Причина дефекта, как выяснилось, — плохой инструмент. Мастер потребовал, чтобы рабочему выдали исправный рецел. Следующую партию деталей Шмелев сделал отлично.

Каждый вторник проводится день качества. Приглашаются все рабочие участка. Старший мастер сообщает о результатах работы за прошедшую неделю, о качестве продукции, ставит в пример тех, кто сдал детали с первого предъявления. Слесарь Шмелев сделал подлинники, но они оказались негодными. Причина дефекта, как выяснилось, — плохой инструмент. Мастер потребовал, чтобы рабочему выдали исправный рецел. Следующую партию деталей Шмелев сделал отлично.

## Пламень сердца — людям

В отличие от многих, беседу он начал с перечисления недостатков в работе комиссии, которую возглавляет.

— Вы понимаете, — горячо и возмущенно говорит Анатолий Витальевич Овчинников, — наша комиссия по здравоохранению и социальную обеспечению должна влиять на многие стороны жизни человека. Круг ее деятельности очень широк. А все ли она делает для того, чтобы дело охраны здоровья и социального обеспечения трудящихся городов и рабочих поселков края было на должной высоте? Далеко не все.

Хорошо яная недочеты, он тут же привнес их выкладывать.

— Мы еще не уязвимоем свою деятельность с другими комиссиями краевого промышленного Совета, например, с комиссией по благоустройству и торговле. Не объединяем усилий. А это так необходимо! Мало наша комиссия привлекает к работе по охране здоровья трудящихся профсоюзные, комсомольские активы, санитарию. Мы не посмотрели до сих пор, как медицинские учреждения, в частности крайздравотдел, относятся к жителям и завлечением трудящихся. Ведь это так важно!

ДЕПУТАТ  
СЛАВЕН ДЕЛАМИ

Что это, ходовой прием, который лишает собеседника возможности допытываться до недостатков? Нет, это — напористой души, прекрасная черта характера советского человека, постоянно ищущего и беспокойного человека, который никогда не удовлетворится достигнутым.

Всю свою сознательную жизнь Анатолий Витальевич Овчинников посвятил поискам знаний и опыта, чтобы то и другое отдавать без остатка людям.

В 1929 году он окончил Барнаульскую школу № 9, в 1935 году — Томский медицинский институт. Затем А. В. Овчинников — хирург в далеком Улан-Уде. Вслед — ординатура по хирургии в Томске, заведование маленькой больницей в Кыштовском районе Новосибирской области.

Во время Великой Отечественной войны А. В. Овчинников работает три года в госпиталях Тихоокеанского флота, а оттуда направляется в Военно-медицинскую академию. Здесь его научной подготовкой и работой руководит знаменитый в стране хирург, действительный член Академии медицинских наук профессор А. В. Мельников.

В 1949 году Анатолий Витальевич Овчинников защитил в Ленинграде кандидатскую, а в 1956 году — докторскую диссертации.

ка, конечно, не расскажет ни о бессонных ночах, проведенных в больницах, ни о напряжении, которое испытывает он во время сложных операций. Не скажет она и о многом другом, что связано с ответственной работой врача.

Один из самых ярких представителей народного уважения явился избрание А. В. Овчинникова депутатом Алтайского промышленного краевого Совета депутатов трудящихся. Первая сессия Совета в марте прошлого года доверила ему руководство постоянной комиссией по здравоохранению и социальному обеспечению. И надо сказать, А. В. Овчинников достойно представляет в Совете избирателей Октябрьского округа № 15.

В составе комиссии — врач Л. П. Киселева, А. Д. Льюмина, М. А. Алексеева, А. А. Воробьева, А. П. Паскарь, рабочие — Л. Г. Грибова, Ф. Г. Манатова, А. С. Пичуров.

Понятно, если ограничиться только работой депутата, комиссия не сможет сделать. Поэтому в пятнадцать ее заседания, проведенных за год, участвовали члены комиссии, специалисты врачебного дела, рабочие, представители самых различных слоев избирателей. Безупречно, Анатолий Витальевич прав, когда говорит о том, что слабо еще привлечены к работе профсоюзные, комсомольские активы, санитарию, земледельцы. Но и то, что уже сделано, может служить примером выполнения депутатского долга.

Комиссия, возглавляемая депутатом А. В. Овчинниковым, практикую и выездные заседания. Так, в Свердловске она рассматривала состояние медицинского обслуживания населения города, проверяла выполнение наказов избирателей. Работа, проведенная в связи с этим заседанием, привлекла и деятельностно славный внимание медицинских работников, общественных партийных, советских, общественных организаций, совет избирателей.

Постоянная комиссия разработала конкретные меры, которые помогут медицинским работникам Свердловского района улучшить обслуживание населения.

## В ГОСТЯХ У КРАСНОЯРЦЕВ

На участие 14 рабочих едут продукцию только с первого предъявления. Одинадцать человек имеют право на работу с личным клеймом. У их станков вывешены доверенности ОТК с фотографиями каждого рабочего.

Заботась о качестве, коллектив участка успешно выполняет производственное задание.

**Н. ГОЛОВИЧ,**  
технолог завода геологического оборудования,  
г. Барнаул.

четырёхцилиндровых двигателях, которые красноярцы получают для установки на комбайны СК-4. Они поделились опытом работы с мастерами и подростками, а также постановкой технической информации.

Лучшей бригаде кузнечно-прессового цеха комбайнового завода моторостроители вручили переходящий красный выпел.

Заклучен договор на соревнование между коллективами сборочных цехов соревнующихся предприятий.

Во второй половине июля красноярцы посетят моторный завод. Будут подведены итоги работы за первое полугодие.

**Е. ВАХСМАН.**

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВYSTУПЛЕНИЙ

### «НУЖДЫ ХИМИКОВ»

Так называлась заметка Ю. Гарберга, опубликованная в № 56 нашей газеты. В ней сообщалось, что в краевой научной библиотеке мало литературы по химии. Директор библиотеки т. Зыкова отвечает, что сейчас ведется изучение книжных фондов по разделам химической промышленности и при-

мению химии в сельском хозяйстве. Будут выявлены отсутствующие в библиотеке издания и сделан дополнительный заказ в библиотечный коллектор.

Указатели «Новые книги» и «Книжная летопись» позволяют следить за всей вновь выходящей литературой по химии. В том случае, если на данное издание нет предварительного заказа, принимаются меры по приобретению его в местных магазинах или через «Книгу-почтой».



Идут государственные экзамены. Анатолий Витальевич Овчинников серьезен. Но вот сейчас будет закончен ответ, и он тепло поздравит выпускника медицинского института отличника Владислава Колева, который поедет работать в село Усть-Коксу Горно-Алтайской автономной области.  
Фото А. Щепетникова.

Недавно проведено заседание комиссии в краевой протезной мастерской. В нем принял участие рабочий врач Барнаул, представитель специалистов врачебного дела, рабочие, представители самых различных слоев избирателей. Безупречно, Анатолий Витальевич прав, когда говорит о том, что слабо еще привлечены к работе профсоюзные, комсомольские активы, санитарию, земледельцы. Но и то, что уже сделано, может служить примером выполнения депутатского долга.

Комиссия, возглавляемая депутатом А. В. Овчинниковым, практикую и выездные заседания. Так, в Свердловске она рассматривала состояние медицинского обслуживания населения города, проверяла выполнение наказов избирателей. Работа, проведенная в связи с этим заседанием, привлекла и деятельностно славный внимание медицинских работников, общественных партийных, советских, общественных организаций, совет избирателей.

Постоянная комиссия разработала конкретные меры, которые помогут медицинским работникам Свердловского района улучшить обслуживание населения.

Проверки и обследования проводятся продумано. Каждому руководителю группы вручается заранее подготовленная памятка. Это придает проверке целеустойчивый характер, помогает сосредоточить внимание на главном, решающем.

Комиссия и ее председатели, обравно говоря, всегда в пути. Нет перерыва, замираний, как это нередко встречается у других. В Барнауле и Бийске, в Губинском и Свердловском районах комиссия и ее актив непрерывно что-то изучают, исследуют, выступают перед населением, докладывают о реальных сессиях краевого Совета, проверяют выполнение собственных рекомендаций.

На днях депутаты — члены комиссии отчитались перед избирателями. Люди должны знать, что делают их посланцы в Краевом Совете. Сам Анатолий Витальевич ездил в Эмзеногорск, чтобы выступить перед тружениками города, расположенного на значительном расстоянии от краевого центра.

И так день за днем, месяц за месяцем. На плечах профессора-хирурга, кроме общественной работы, лежат огромные служебные обязанности. Он обучает студентов медицинского института, проводит сложнейшие операции, спасая жизнь сотням больных, ставя их на ноги.

**М. АБРАМОВ.**

Когда говорят о формализме в общественной работе, чаще всего имеют в виду небрежку, насмешки, составленные пункты обязательств и собрания, которые проводятся для «птички» в отчете. Если к тому же дела в цехе идут не блестяще, тут уж надобно формализм в классическом его проявлении.

Это лето так много руководители, когда план выполнен, по всем показателям. Тогда остаются не много покорить над отчетом, не много воспитательной работы, яркого огня соревнования и стопроцентного «охвата». Конечно, соревнование и охвата? Неужели. Но будет соревноваться в успехах, ведь план выполнен?

План выполнен, остается только припомнить все, что делали или даже соблазнили сделать, и сказать, что следствием всего этого и явились успехи коллектива...

Когда застой в общественной работе умело маскируется производственными показателями, зачастую не знаешь, с какого боку подступиться и как доказать, что соревнование в бригаде или цехе существует только на красном фанерных плакатах.

Начальник прессового цеха тракторного завода Аним Федорович Побединков на вопрос, что он считает главным в своей работе, ответил традиционно: — План.

— А что вы считаете главным для выполнения плана?

Аним Федорович неопределенно махнул рукой:

— Да, так, знаете... Меня го- выют, я гоняю...

Плохо, что так говорит руководитель большого коллектива в шестьсот человек. Но спасибо хоть за то, что открыто.

У прессового цеха сложные внутрянские связи. Часто быва- ет так, что успех прессовщиков зависит от кого-то другого. Не по- дало из механических цехов дета- ли — график сорван. Потом на- чальник упушено, нервничая, пи- сания... Особенно много хлопот доставляет сейчас качество выпу- скаемой продукции. Раньше рабо- та вроде бы нормально и никаких особых претензий к качеству тракторов не было. Но когда тре- бования возросли, друг выявля- ется: до нормы качества далеко. Долой до того, что крупные пар- тии машин стали возвращать на завод. Естественно, в цехах нерв- няют, в кабинетах, надтреская, звонят телефоны, проводятся бур- ные совещания. И стоит ли удив- ляться, что в такой обстановке на- чальник цеха забывает о том, что с него, руководителя, никто не сним- ал ответственности за воспита- тельную работу, за руководство социалистическим соревнованием, за внедрение починов передовых предприятий. А ведь именно в вос- питательной работе — ключ к то- му, чтобы поправить дело.

Секретарь цеховой партийной организации Алексей Иванович Мартишов работает начальником планово-диспетчерского бюро. Разго- вор он начал, конечно же, с по- казателей:

— Апрельский план по выпуску тракторной продукции цех выполнил на 103 процента... По второй на 109. По запасным частям и по- даю хорошо — 126 процентов... Скорректированы в апреле за счет по- вышения производительности тру- да и снижения производствен- ных расходов 7 тысяч рублей...

От производственных дел Мар- тишов перешел к партийным:

— В цехе три партгрупы...

Особенно хорошо работает группа Павла Лазаревича Шаповалова на сварочном участке. У них каждый коммунист за что-то отвечает. Один за качество. Другой за со- циалистическое соревнование, третий за технику безопасности... Как с браком? С браком ведем непре- миримую борьбу. Провели три за- седания бюро специально по ка- честву продукции... Сдвиги есть. Сейчас кабинеты тракторов при- нимается отделом технического кон- троля нормально...

Да, послушать Алексея Ивано- вича — одно удовольствие. Все вроде бы в порядке. Но вот что странно: раскаянная о проведен- ных заседаниях партийного бюро, Мартишов ни словом не обмолви- лся о саратовском методе безде- фектного изготовления деталей, говоря о соревновании, умолчал о лицевых счетах экономии. Может быть, это скромность? Нет, это обыкновенное стремление вести борьбу малыми силами. Ведь и в партийной работе гораздо легче обойтись методом администриро- вания. Чтобы внедрить безде- фектное изготовление деталей, нужно поднять весь коллектив цеха. Это очень трудно, это требует настоящей организаторской ра- боты. Гораздо легче заслушать мастеров и постановить, и предуре- дить, и вообще считать волос про- работанным. Словом, мастером легче и удобнее «огонять», потре- бовав от них того же в отношении почтительности.

В прессовом цехе, партийная- ор- ганизация не из «крупных», но и преуменьшать ее значение было бы неправильно. Достаточно ска- зать, что почти каждый десятый работающий — коммунист. Это удивительный ангажд, который

способен, имея перед собой ясную цель, увлечь коллектив на реше- ние задачи любой сложности. Но беда вся в том, что партийное бю- ро не ставит цели перед коммуни- стами и иногда, что еще печаль- нее, остается равнодушным к инициативе, рожденной на участке.

Смена мастера А. Золотавина с заготовительного участка перешла работать по одному наряду. Ни- кто им этого не советовал, никто

### ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

не подталкивал. Заготовители про- шли в городской газете письмо бригадира с Алтайского завода тракторного электрооборудования т. Пономарев, сходящий к ней поучиться и решить, что по одно- му наряду работать лучше. Резу- льтаты не замедлили сказаться: повысилась производительность труда, в коллективе возросло чув- ство ответственности за общее де- ло, работа перестала подразделять- ся на выгодную и невыгодную. Са- ми рабочие начали хорошее дело. А что же парторг? Поддержало ли оно починов заготовителей? По- пыталось ли распространить еди- ный парад и в другие смены? Ни- чего подобного. А Золотавина дав- но стал старшим мастером. Пар- тбюро могло бы потребовать от не- го, коммуниста, внедрения единого наряда на всех сменах. Но этого не случилось.

Если спросить руководителей прессового цеха о лицевых счетах

экономии, то можно услышать: как же, есть кое-что, делаем... Это соответствует действительности. Уступая настоятельным просьбам председателя цехового комитета профессора т. Горского, старший мастер участка средних прессов т. Зиненко взял обязательство от- крыть лицевой счет экономии. Но много ли от этого проку? Знает ли сам т. Горский, что такое лицевой счет экономии в жизни? Сомни- тельно... Никто из цеха на сосед- нем заводе, на участке В. Криво- луцкого не бывал и руководящие- ся лишь понаслышке, делая упор на слова «экономия» и оста- вляя в тени понятие «лицевой счет».

Экономия сама по себе — дело хо- рошее. Но ведь лицевой счет эконо- мии — это прежде всего хозяй- ственный расчет на участке. Им- еннo в хозяйственном расчете сила участка серого чугуна Алтайского завода тракторного электрооборудования. И именно хозяйство должно быть сейчас главным направлением в работе цеховых партийных орга- низаций.

Возьмем заготовительный участ- ок. Кто знает, есть ли на участке неиспользуемые возможности? Никто. А возможностей у заготови- тельного много. Например, корпус глушителя нужно по правилам штамп-овать из целого листа. А старший мастер участка т. Золотавин сумел из отходов выкроить 10.823 4014 рублей. И это не все. За счет рационального расхода отходов участка делает заготовки десяти наименований. Только в апреле по пяти наименованиям достигнута экономия в сумме 1.580 рублей.

Так почему же не внедрить хозяй- ственный расчет на участке? Для на- чала на одном, затем перенести опыт

на другие... Почему не организо- вать в цехе школу умелого хозяй- ствования? Почему? Да потому, что хлопот много. А еще потому, что хозрасчет сразу же выявил бы слабые места организации работы на участках.

Алексей Иванович Мартишов и как начальник планово-диспетчер- ского бюро, и тем более, как сек- ретарь партийной организации, не против хозрасчета. Но он отлично знает, что на каждом участке мно- го металла губится, тому причиной — брак. Например, участком тя- желых и средних прессов хозрас- чет попросту не с рин. Сейчас они как-то могут скрыть брак, а тогда он будет виден всем. В цехе пяти- летний случай, когда участок тяжелых прессов старшего мастера т. Вор- щева зажал в брак 500 заготовок надусосняченных крыльев.

И вот т. Мартишов в поисках «приемлемого» хозрасчета предло- жил списывать весь переработан- ный металл за счет заготовительного участка, исходя из того, что загото- вителям легче покрыть его рацио- нальным расходом металла и ис- пользованием отходов. Так опол- чается существо хозяйственного расчета, так на счету вылазает тот самый формализм, который трудно рассмотреть невооружен- ным глазом.

Предположим на минуту, что ма- стер Золотавин согласился отды- ваться за браковками всего цеха. Получилось бы, что по бумагам все участки работают на хозрас- чете, а на самом деле — заурядно охватывательство.

Никто не говорит, что внедрить хозрасчет легко. Но не нужно вы- искывать лазейки, не нужно вне- дрять бумажный хозрасчет, годный расчет на этом участке? Для на- чала на одном, затем перенести опыт

после того, как т. Зиненко взял обязательство открыть лицевой счет экономии? Да ничего, потому что все это формально, все это не имеет ничего общего с лицевым счетом экономии участка сред- них чугунов...

Наглядная агитация не всегда правильно отражает состояние общественной работы в цехе. Но в данном случае наглядная агитация «соответствует»... У входа в цех она пробивается слабым ролнич- ком, а дальше все скучает и окуде- чивается, пока не иссякает совсем. В цехе одна доска показателей — оп- ты не на заготовительном участке. Если подойти к наглядной агита- ции с позиций сегодняшнего дня, то что может быть убедительнее «лицевого счета экономии» на участ- ке серого чугуна в литейном цехе АЗТ? Там каждая графа агити- рует конкретность: себестоим- ность снижена на столько процен- тов, сэкономлено металла столько- то тонн, электроэнергии, сжато- го воздуха, конса, угля столько-то. И никого не нужно «гонять», ра- боче сами объявляю войну браку, нарушениям трудовой дисциплины, расточительству.

В прессовом цехе, как впрочем, и в любом другом, есть все возмож- ности внедрить хозяйственный расчет в лицевых коллективах. Только нужно партийной организа- ции поработать, как следует. Толь- ко стоит руководителям понять простую истину: без работы с людьми, неформальной, а дейст- вительной, душевной, умной, далеко не уйти. Там, где обще- ственные организации действуют, и производственные дела идут хо- рошо.

Г. КОМПАКОВ.  
(Наш спец. корр.)

## ПЕРЕКЛИЧКА СЕЛЬСКИХ КЛУБОВ

### СЕЛЮ Ново-Ярки

весь со сложив- шимися традиция- ми. Здесь любовь к искусству посе- лась с первых основателей де- ревицы. Центром культуры села является клуб, на раз за последние годы первое место среди коллектив- ных художественно-спортивных районов. И слава его давно вы- шла за пределы села. Артисты из села Ново-Ярки знают в Камском районе.

Секрет успеха этого коллектива прост. Главной задачей здесь счита- ют создание бережного, энергич- ного актива. Стоило, например, во- звезти в совет клуба Ивана Григорье- вича Ковешникова, художественно- го руководителя музыкального

### МАЛЕНЬКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Не так-то просто удивить баев- ского зрителя: только за послед- ние время сельский Дом культуры дал 38 концертов художествен- ной самодеятельности.

Но на этом концерте аплоди- менты не смолкали. Выступили лучшие самодеятельные артисты Бавеского совхоза, средней и восьмилетней школ, Дома куль- туры. Это был своеобразный ма- ленький фестиваль.

Различные профессии артистов: А. Некилюдов — шофер, А. Остае- ченко — тракторист, П. Ткачев — фотограф, С. Васенко — учитель, Г. Воробей — продавец, К. Давыденко — строитель, В. Давы- денко — инспектор Госстраха. Но все их роднит любовь к искус- ству.

Г. МИХАЙЛОВ,  
Завьяловский район.

### С СЕРДЕЧНОЙ ТЕПЛОТой

Село Лосика находится далеко от железной дороги. Артисты-про- фессионалы редко навещают нас. Поэтому участникам художествен- ной самодеятельности приходится выступать часто.

Телятницы, доярки, учителя, трактористы — трудно перечис- лить всех, кто отдает свободное время сцене. Комбайнер П. П. Бочман, преподаватель литерату- ры Н. Г. Карпов, недавно «вернув- шийся из армии Н. Ползевой гото- вят к концертам художественное чтение. Т. Соколов, Ф. Геслер, Г. Пирог поют.

Ни один концерт, конечно, не обходится без хора, в реперту- ре которого много песен совет- ских композиторов.

Самодельные артисты одно- сельчане всегда принимают тепло.

М. КОНОВАЛОВ,  
Село Лосика, Троицкий район.

### ВЕЛИКОЕ РУКОПИСНОЕ НАСЛЕДИЕ В. И. ЛЕНИНА

Пять дней про- ходила в Москве научная конфе- ренция по вопро- сам архивного дела в СССР. Ее участни- ки — видные ученые, истори- ки, писатели, работники архивных учреждений страны — обсудили основные проблемы собирания, хранения и изучения документальных материалов, раскрывающих многовековую историю нашей Родины.

На заключительном пленарном заседании конференции с докладом «Российские рукописные документы в связи с подготовкой празднования 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» выступил заместитель директора Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, кан- дидат исторических наук А. А. Соловьев.

В 1970 году наша страна, все прогрессивные люди землей будут торжественно отмечать 100-летие со дня рождения величайшего гения человечества, создателя Коммунистической партии Советского Союза и основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

— Готовясь к этой знаменательной дате, — говорил докладчик, —

### СЕКРЕТ УСПЕХА

Звучка школы, как сразу же в клубе появились хор, струнный оркестр. Пришла в клуб и коллега Ковешни- кова — учитель математики П. Ф. Булгаков. Теперь коллектив худо- жественной самодеятельности им- еет своих солистов.

Помните, исполняли они не- сколько песен. Бал тогда встретил их. В перерыве за кулисы пришли трактористы Дмитрий Глебов и Александр Серенко.

— Записывайте в кружок и нас, — попросили они.

Около двух десятков концертов подготовил коллектив клуба за по- следние полгода года. И хотя на концертах были почти все жители села, кружок чувствовал, что этого недостаточно. Ведь на подго- товку концерта уходит не одна неделя. А чем занять другие вечера?

— Что, если нам провести дис- пут — предложит секретарь коми- тета комсомола, заводящий клубом Анатолий Мирнов.

И снова переполнен зал. Пришла в основном молодежь. Диспут «Лю- бием и дружим» затвердевшая кол- лективная была привлекательно примером. Кое-кому пришлось по- краснеть, а некоторым этот диспут принес в дом счастье. И ради этого стоило заучивать стихи В. Федоро- ва, С. Пинцаева, выработать у себя «единогласие с басом Малковского».

Вся работа клуба — это сильный, здоровый голос культуры. И его нельзя не услышать. Концерты, ве- чера поднимают партийную органи- зацию в воспитательной работе. Сель- ские артисты бичуют недостатки,

### НЕ ПОДСКАЗАЛИ...

— Все как-то не получается, — оправдывается секретарь парторга- низации завода В. Штанков. — Вот уж на следующей неделе надо будет съездить, а сейчас книг, — продолжает он, — нам просто ни- ко не подкажал, могли бы со- брать.

Никто «не подсказал» вовремя и остальным шефам. Думается, что горный партия исправит оши- бку и не только в отношении назван- ных предприятий. Коллективы мно- гих школ города тоже ждут, когда им подкажут, что сбор и отправка животноводов книг — нужное и полезное дело.

А. СОКОЛОВ.  
(Наш спец. корр.)  
Горно-Алтайская авт. обл.

### БЫТ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ СТОЛОВЫЕ В ПОЛЕ

В разгар страды хозяйству до- рог каждый час. В эту пору во всех отделениях и тракторно-по- лодческих бригадах совхоза «Советская Россия» работают во- семь столовых.

Опыт показывает, что затраты на организацию общественного пита- ния с лихвой окупаются произ- водственностью труда.

Наши столовые расположены так, что производственные участ- ки, на которых сконцентрирована основная масса рабочих, находятся от пункта питания на расстоянии двух-трех километров. Обеды в поле к агрегатам не возим. Счита- ем, что от этого берется качест- во пищи. Без работы в одно и то же время приезжают с полем на автомашинах.

Для повышения квалификации работников кухни и распространения лучшего опыта обслуживания мы проводим семинары, посылаем их на подготовку к специ- альностям.

Вкусно приготовит блюдо — еще не все. Надо, чтобы оно было и дешевым. Важный источник сни- жения себестоимости питания — общественные огороды. Несколько лет они возделываются в совхозе и оправдали себя. Обрабатывают огород сами рабочие. Рядом со станом каждой бригады выращи- ваются лук, редис, салат, огурцы, помидоры, картофель и т. д. Ово- щи с общественных огородов об- ходятся дешевле и позволяют сни- зить себестоимость блюда.

В прошлом году в нашем совхо- зе по инициативе парторга и про- изводственного управления про- водился семинар директоров, пред- седателей колхозов, секретарей парткомов по вопросу организации общественного питания в полевых условиях. Товарищи побывали во всех наших столовых, интересова- ны их работой, многие уже при- менили наш опыт.

Организация общественного пита- ния в нашем хозяйстве еще не совсем совершенна, но весь коллектив заинтересован в ее улучше- нии.

Д. ЛАПСИН,  
директор совхоза «Советская Россия».

Алтайское управление.

### ИДЕТ ПАТРУЛЬ

каждого из них на рукаве адела повязка. Это идут патрульные — курсанты Тальменского проф-ессионально-технического уч-илища — П. Рудольф, Сун Ван Луи и А. Першин. Они решительно вошли в квартиру ху-лигана. А через несколько мину-т он уже был доставлен в от-деление милиции.

Комсомольский оперативный отряд во главе с курсантом Ва-лерием Любимцевым создан сравнительно недавно. Но за короткое время он хорошо себя зарекомендовал. Едва опускает-

### ДА ЗДРАВСТВУЮТ ДЕРЕВЬЯ НА УЛИЦАХ!

Каждый год весной в учрежде- ниях и предприятиях Камня раздавался телефонный звонок: «Все — на посадку!» И каждый год люди с лопатами выходили на улицы города, копали ямы, сажали деревья и уходили, чтобы больше не вернуться. Не чувствую боль- шой заботы, сажени засыхали и торчали в земле, пока их не ло- мали ребятишки или не подминали колеса машин.

А ведь если бы все деревья, по- саженные за последние три года, принялись, Камень был бы сегодня цветущим садом. Прошлой весной, например, здесь посадили свыше 20 тысяч деревьев и кустарников, но принялась из них едва ли одна треть.

И это не удивительно. Почвы в городе трудные — солончани, ка-мень, к тому же с водой — плохо. Для того, чтобы растение окрепло и зазелело, нужен большой труд. А кто должен заботиться о саженцах, насаждениях, жители улиц, на которых проводятся посадки, или рабочие предприятий, эту ра-боту производящие, кто должен отвечать за сохранность деревьев — над этими вопросами как-то не задумывались.

А нынешней весной все было по-другому. Задолго до наступле-ния тепла собралась инициативная группа, в которую вошли заведую-щий горским отделом комму-нистического хозяйства А. И. Веря-кова, председатель совета обще- ственных контролеров при редак- ции газет «Строитель коммунизма» и «Алтайская правда» А. И. Куркин, энтузиаст озеленения К. С. Баранова и другие.

Решили широко привлечь к уча- стию в озеленении общественность и, что самое главное, покончить с обезличкой, сделать так, чтобы у саженцев появились хозяева, ко-торые будут ухаживать за моло-дыми деревьями и кустарниками и нести ответственность за их сохранность. С этой целью озе-ленение решили проводить не только силами предприятий, но и по адми-нистративным участкам.

Для начала провели собрание городской общественности. Взяли на учет всех любителей — цветво-дов и садоводов, договорились с руководителями предприятий.

И наемцы откликнулись. Со-брание в Доме культуры было многолюдным и горячим. Конкрет-ные обязательства по озеленению взяли на себя работники ткацкой фабрики, жители административ- ных участков №№ 56 и 57. А пио-неры пообещали посадить и вы-растить столько деревьев, сколько каждому из них лет.

Собрание через газету обратил-ось к горожанам с призывом: «Сделаем наш родной город чистым, уютным, красивым». Был избран штаб по озеленению во гла-ве с председателем горисполкома И. А. Мейшанами.

### КАК ЭТО НАЧИНАЛОСЬ

В горкомхозовском плане благо-устройства камня по озелене-нию значился график «меропри-ятия». Скупное это слово — ме-роприятие. Так и хочется представить себе полупустой зал, унылые лица слушающей и утонувшего в бу-мажных ораторах.

А здесь все было не так — смех, шуток, свежий воздух. И работа-лось дружно, легко, с размахом. Активное участие в озеленении приняли работники дистанции пу-ти, которые высадить свыше полу-тора тысяч деревьев, коллектив строительного-монтажного поезда № 302, участковые комитеты. Ком-сомольцы и пионеры 3 и 5 школ организовали для охраны насе-ждений зеленые патрули.

Забуду о посадочном материале ввела на себя контрол коммуналь- ных предприятий.

Дружно провели мамочки поса-дки на улицах. Начали закладку свежих и интерната, посадили север недалеко от нового кино-театра «Юность».

Не обошлось, конечно, без недоразумений. Так, учавшиеся и пре-подаватели медицинского училища посадили на отведенном им участке прелеви, а о благоустройстве тер-ритории училища не позаботились.

И все-таки сделано много, по-сажено свыше 26 тысяч деревьев и кустарников. Немалая заслуга в этом штаба по озеленению. Его чле-ны, а также работники гориспол-кома, депутаты, председатели участковых комитетов проявили среди населения большую раскрепощен- ную работу, неоднократно высту-пали по радио с рекомендациями, с рассказом о мяках озеленения и о тех, кто отстаёт.

Роль настоящего организатора и агитатора взяла на себя газета «Строитель коммунизма». По-стоинно, из номера в номер, освещая на ее страницах ход поса-док. Активно работали обществен- ные контролеры газеты М. К. Марьян, К. С. Озерова, В. А. Хмельская, Г. Г. Иволгина, М. И. Михайлова. Словом и делом борются они за благоустройство и озеленение родного города, за то, чтобы все посаженные деревья бы-ли сохранены.

### ЗЕЛЕННЫЕ ПОДОКОННИКИ

В кабинете председателя горис-полкома И. А. Мейшана на подо-конниках стоят ящики с рассадой. Камней-то очень домашние, они не гармонируют с официальною обстановкой кабинета, однако никто из многочисленных посетителей это не удивляет. Ведь у каждого из них дома и в служебном кабинете тоже стоят такие ящики.

Каменицы решили украсить свой город цветами, а рассады для это-го потребуется много. Поэтому и выращивают ее всюду.

До прошлого года жители Кам-ня и не подозревали, что в их го-роде так много любителей цветов.

### КАК ЭТО НАЧИНАЛОСЬ

И это не удивительно. Почвы в городе трудные — солончани, ка-мень, к тому же с водой — плохо. Для того, чтобы растение окрепло и зазелело, нужен большой труд. А кто должен заботиться о саженцах, насаждениях, жители улиц, на которых проводятся посадки, или рабочие предприятий, эту ра-боту производящие, кто должен отвечать за сохранность деревьев — над этими вопросами как-то не задумывались.

А нынешней весной все было по-другому. Задолго до наступле-ния тепла собралась инициативная группа, в которую вошли заведую-щий горским отделом комму-нистического хозяйства А. И. Веря-кова, председатель совета обще- ственных контролеров при редак- ции газет «Строитель коммунизма» и «Алтайская правда» А. И. Куркин, энтузиаст озеленения К. С. Баранова и другие.

Решили широко привлечь к уча- стию в озеленении общественность и, что самое главное, покончить с обезличкой, сделать так, чтобы у саженцев появились хозяева, ко-торые будут ухаживать за моло-дыми деревьями и кустарниками и нести ответственность за их сохранность. С этой целью озе-ленение решили проводить не только силами предприятий, но и по адми-нистративным участкам.

Для начала провели собрание городской общественности. Взяли на учет всех любителей — цветво-дов и садоводов, договорились с руководителями предприятий.

И наемцы откликнулись. Со-брание в Доме культуры было многолюдным и горячим. Конкрет-ные обязательства по озеленению взяли на себя работники ткацкой фабрики, жители административ- ных участков №№ 56 и 57. А пио-неры пообещали посадить и вы-растить столько деревьев, сколько каждому из них лет.

Собрание через газету обратил-ось к горожанам с призывом: «Сделаем наш родной город чистым, уютным, красивым». Был избран штаб по озеленению во гла-ве с председателем горисполкома И. А. Мейшанами.

### КАК ЭТО НАЧИНАЛОСЬ

И это не удивительно. Почвы в городе трудные — солончани, ка-мень, к тому же с водой — плохо. Для того, чтобы растение окрепло и зазелело, нужен большой труд. А кто должен заботиться о саженцах, насаждениях, жители улиц, на которых проводятся посадки, или рабочие предприятий, эту ра-боту производящие, кто должен отвечать за сохранность деревьев — над этими вопросами как-то не задумывались.

А нынешней весной все было по-другому. Задолго до наступле-ния тепла собралась инициативная группа, в которую вошли заведую-щий горским отделом комму-нистического хозяйства А. И. Веря-кова, председатель совета обще- ственных контролеров при редак- ции газет «Строитель коммунизма» и «Алтайская правда» А. И. Куркин, энтузиаст озеленения К. С. Баранова и другие.

Решили широко привлечь к уча- стию в озеленении общественность и, что самое главное, покончить с обезличкой, сделать так, чтобы у саженцев появились хозяева, ко-торые будут ухаживать за моло-дыми деревьями и кустарниками и нести ответственность за их сохранность. С этой целью озе-ленение решили проводить не только силами предприятий, но и по адми-нистративным участкам.

Для начала провели собрание городской общественности. Взяли на учет всех любителей — цветво-дов и садоводов, договорились с руководителями предприятий.

И наемцы откликнулись. Со-брание в Доме культуры было многолюдным и горячим. Конкрет-ные обязательства по озеленению взяли на себя работники ткацкой фабрики, жители административ- ных участков №№ 56 и 57. А пио-неры пообещали посадить и вы-растить столько деревьев, сколько каждому из них лет.

Собрание через газету обратил-ось к горожанам с призывом: «Сделаем наш родной город чистым, уютным, красивым». Был избран штаб по озеленению во гла-ве с председателем горисполкома И. А. Мейшанами.

### ПЛАНЫ СВДУТЯСЬ!

Многое сделано в Камне по озе-ленению, еще больше — планов. Новое время рождает новые тради- ции. Поэтому решили горожане за-ложить осенью традиционный ма-мынь парк. Если человек окончи- шую встречу встретится после разлуки с другом или у него родился ребен-ок, он сможет посадить в парке дерево в память об этом важном событии. Мечтают маменицы о том, чтобы окружить свой город зеленым залосном, чтобы каждого, кто приезжает к ним, веселым шумом листьев встречали яблони, груши, сливы и другие плодовые деревья, чтобы там, где сегодня белеют солончаки, завтра густым ковром расстилалась трава.

Да здравствуют деревья на улицах! Да здравствуют вдоль улиц цветы! — писал местный поэт. Верится, что так будет.

Г. СОКОЛОВ.  
(Наш спец. корр.)

\* ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ В ГДР И ПОЛЬШЕ \* ПАРТИЙНЫЙ ГЕРОЮ \* Выстрелы у резиденции Бен Беллы \* ПЕРВЫЙ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИЙ ФИЛЬМ

Советских континентов

ПОДПИСАНИЕ КОНСУЛЬСКОЙ КОНВЕНЦИИ МЕЖДУ СССР И США

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и посол Соединенных Штатов Америки в СССР Фой Д. Колер по поручению своих правительств подписали 1 июня в Москве консульскую конвенцию между СССР и США.



ГДР. Проспект Карла Маркса в Берлине. Фото Центральбыд — АПН.

В БРАТСКИХ СТРАНАХ

БЕРЛИН. Обобщению опыта по осуществлению решений VI съезда СЕПГ и социалистического соревнованию в честь предстоящего 15-летия республики посвящены проходящие сейчас в ГДР районные партийные конференции Социалистической единой партии Германии.

ИНДИЯ ЧИТ ПАМЯТЬ ДЖ. НЕРУ

ДЕЛИ. 1 июня. (ТАСС). Берег реки Джамны, где был кремирован покойный премьер-министр Индии Джавахарлал Неру, стал местом паломничества жителей Дели, близлежащих городов и деревень.

Успех принесло единство

ПАРИЖ. 1 июня. Корр. ТАСС В. Сысоева передает: Лонгви — промышленный город в департаменте Мерт и Мозель (Восточная Франция) — стал символом стремления народных масс к объединению всех демократов.

ПОЛИЦИЯ ПРОТИВ БЕЗДОМНЫХ

РИМ. 1 июня. (ТАСС). 4 тысячи агентов полиции и carabinieri, вооруженных пулеметами и гранатами, на рассвете встали на улицах Рима из занятых ими новых домов в квартале Турфелло.

ПЛАНЫ НАРАЩИВАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

ТОКИО. 1 июня. (ТАСС). В управлении национальной обороны Японии рассматриваются планы дальнейшего наращивания вооруженных сил.

ВИЗИТ И. В. ТИТОВ В ФИНЛЯНДИЮ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). 1 июня в Хельсинки по приглашению президента Финляндии У. К. Кекконена прибыл в официальный визит президент Социалистической Федеративной Республики Югославия Иосип Броз Тито.

РАНЕЕ ТЕРРОРИСТАМИ

АЛЖИР. 2 июня. (ТАСС). Газета «Пель» сообщает, что террористы ранены в ходе операции национальной безопасности, которые стояли у входа в резиденцию президента республики Бен Беллы.

ВОЗМУЩЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Число забастовок в Великобритании достигло 160, в 49 человек находится в больницах с повреждением на тиф.

ФАШИСТСКИЕ МЕТОДЫ

ЛОНДОН. 2 июня. (ТАСС). Подлейские завладели арестованному глазу, связали руки и пытали его электрическим током.

НОВЫЙ ПРОЦЕСС?

НЬЮ-ЙОРК. 2 июня. (ТАСС). Приговоренного к смертной казни Джека Руби, старательно симулировавшего в последние недели невменяемости, будут лечить в камере далласской тюрьмы три врача-психиатра.

«ВСТРЕЧА НА ДАЛЕКОМ МЕРИДИАНЕ»

Советские и американские кинематографисты намереваются осуществить первую совместную постановку. Для нее создается сценарий по роману американского писателя Митчела Уилсона «Встреча на далеком меридиане».

ПРОГРАММЫ. АДРЕСА. РЕКЛАМА

Advertisement section containing various notices, programs, and advertisements for theaters, clubs, and businesses in Barnaul.

КУБКИ МЕНЯЮТ АДРЕСА

Прошли традиционные соревнования по баскетболу на приз краевого комитета радиовещания и телевидения. Нищие в них участвовали команды не только краевого центра, но и Рубцовска, Бийска.

После шести игр команда «Темп» имеет в активе 6 очков, 6 забитых и 6 пропущенных мячей, занимая в турнирной таблице «золотую» позицию. Для чемпиона зоны участия межрайонной саратовской лиги, скажем прямо, результат не очень успешный.

НА ПУТИ К ФИНАЛУ

В очередных матчах на Кубок СССР по футболу спортсмены команды «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону) выиграли у тагитского «Пактиора» 1:0.

Два дня Змеиногорский тракт под Барнаулом был местом спортивной борьбы велосипедистов среди учебных заведений общества «Урожай».

Барнаульское педагогическое училище объявляет прием учащихся на 1984-85 учебный год по специальности: преподавание в начальных классах общеобразовательной школы.

Advertisement for the Barnaul Branch of the Novosibirsk Electrotechnical Institute, including details about student admissions and contact information.